

孔阳到白寺舒庄督导脱贫攻坚工作

本报讯(记者付永奇通讯员高玉贵)5月18日,商水县委书记孔阳深入白寺镇和舒庄乡督导脱贫攻坚等工作时要求,全县各级各部门和广大党员干部要进一步提高站位,切实增强政治意识、大局意识、责任意识,聚焦当前脱贫攻坚工作中存在的短板、弱项,主动下沉,精准施策,全力攻坚,以决战决胜的姿态抓好抓实脱贫攻坚各项工作。县处级领导干部王迎喜、县扶贫办主任赵社会等参加督导。

“身体怎么样?生活上有什么困难?”在白寺镇周庄村贫困户陈况家中,孔阳了解了其家庭收入、生产生活等情况。得知他在镇村干部的支持下发展“房顶经济”已见成效,孔阳表示满意。孔阳还到该村种植合作社进行了实地查看。孔阳

指出,产业扶贫是稳定脱贫的根本之策,也是巩固脱贫成果、防止返贫的关键措施。产业连接就业,打赢脱贫攻坚战,产业、就业很关键。要谋大事、干实事,发挥优势,因地制宜规划发展特色产业,让贫困群众及广大村民就地就近就业,实现持续稳定增收。要志智双扶,强化保障,增强贫困群众的脱贫内生动力。

孔阳与白寺镇主要负责同志进行了座谈,认真听取了该镇产业发展和脱贫攻坚工作情况介绍,了解了该镇各行政村的村容村貌、村集体收入、产业发展规划、贫困群众就业增收、扶贫政策落实等情况。孔阳指出,今年是全面建成小康社会目标实现之年,也是全面打赢脱贫攻坚战收官之年,各驻村工作队和驻村干部要切实增强责任意识,厘清工作职责,

严格落实各项任务。要树立问题导向,做细做实问题整改,把督查巡查中发现的各类问题逐项整改到位。要创新思路、细化措施,俯下身子,沉下心去,稳扎稳打,帮助乡村和群众解决实际问题,让村美民富,不断提升驻村帮扶成效。

舒庄乡王一候村是县扶贫办的定点帮扶村,近段时间以来,县扶贫办针对该村实际,组织帮扶责任人逐户开展拉网式排查,对排查出的问题建立整改台账,逐户逐条整改;加大帮扶力度,为贫困户修缮厨房,添置简易家具;组织开展孝善敬老、道德模范等评选活动,改善群众精神面貌,使群众对帮扶工作的满意度进一步提升。孔阳与乡村干部、驻村第一书记亲切交流,详细了解该村近期脱贫攻坚等工作开展情况,对县扶贫办大力支

持该村发展的做法给予肯定,希望县扶贫办进一步加大帮扶力度,办好惠民实事,力争将该村打造成全县的样本村、示范村。

孔阳强调,当前脱贫攻坚已经到了冲刺收官最紧要、最吃劲的关头,各乡镇要始终保持决战决胜的状态、攻坚克难的勇气和只争朝夕的劲头,紧扣脱贫攻坚目标,坚持问题导向抓整改,全面提高整改质量,统筹处理好共性和个性问题,紧盯时间节点,逐项、逐村、逐户对账销号,全面彻底整改。要切实扛牢肩上的责任,把扶贫工作做精做细做扎实。要认真开展大排查、大走访和“回头看”活动,及时发现工作中存在的不足,精准发力、补齐短板,确保高质量完成脱贫攻坚目标任务。

王一候村举行弘扬正能量表彰活动

本报讯(记者付永奇通讯员高玉贵)5月21日上午,县公安局、县扶贫办联合在舒庄乡王一候村举行弘扬正能量表彰活动,对2020年王一候村评选出的优秀党员、脱贫光荣户、好媳妇、好婆婆、卫生先进家庭、巧媳妇技术能手进行表

彰。

县副处级干部王迎喜、县公安局副局长王尚山、县扶贫办主任赵社会出席活动并致辞。商水县罗大娘食品有限公司董事长勾付友,省人大代表、龙巢网业有限公司董事长罗国昌,发达高产

农业合作社总经理杜卫远应邀参加活动。

表彰活动由舒庄乡党委书记陈国平主持。帮扶单位县公安局、县扶贫办,爱心企业商水县罗大娘食品有限公司、龙巢网业有限公司、发达高产农业合作社

分别向王一候村进行了捐赠。商水县罗大娘食品有限公司经理韩智慧作典型发言。在场的党员重温了入党誓词,全体人员合唱了《没有共产党就没有新中国》。活动现场,伟康医院还组织医务人员为贫困群众进行了义诊。



袁老乡严防学生溺水事件发生

本报讯(记者付永奇通讯员袁红明)为有效预防中小学生溺水事件发生,商水县袁老乡多措并举,多方发力,为青少年儿童筑牢安全“防护墙”。

高度重视,明确责任。该乡制订青少年儿童防溺水工作方案,成立以乡纪委牵头的专项领导组和督查组,召开

防溺水专题工作会议,对夏季防溺水工作进行部署,开展宣传、教育等活动,明确工作任务和职责。

加强教育,强化宣传。该乡通过张贴宣传标语、发放防溺水安全知识宣传单等方式,对防溺水安全知识进行大力宣传,切实增强家长和青少年儿童防溺水

的意识,提高青少年儿童的自我保护能力、安全自救能力。

全面排查,消除隐患。该乡积极开展防溺水安全隐患排查活动,对辖区的清水河、汾河、漕河及各村坑塘等进行细致排查,并在周边设立醒目警示牌,告诫广大青少年儿童珍爱生命、远离危险。

加强巡查,强化监督。该乡要求各行政村成立巡逻小组,对辖区的重点水域开展巡查。乡督查组对宣传不到位、底子不清楚、工作不认真的行政村进行通报批评,问题严重的给予相关责任人纪律处分。截至目前,乡督查组入村督查12次,下发通报7期,通报批评5人次。

扎根基层 精准扶贫

——记县农业农村局驻张庄乡徐庄村第一书记李奇

记者付永奇通讯员高玉贵

2018年1月,商水县农业农村局派李奇驻张庄乡徐庄村担任第一书记开展扶贫工作。两年多来,李奇牢记驻村第一书记“抓党建、促脱贫”的责任和使命,全面摸排掌握村情,帮助贫困户脱贫致富,取得了良好的成效。

徐庄村位于张庄乡政府东南5公里处,辖5个自然村9个村民组2554人,

有建档立卡贫困户124户577人。截至2019年年底,共脱贫120户562人,未脱贫4户15人。

打赢脱贫攻坚战,建强基层组织是基础性工程,更是保障性工程。李奇认真落实党内组织生活制度、谈心谈话制度、“三会一课”制度等,加强村“两委”班子建设。他带领村“两委”班子不定期与贫

困户交流谈心,帮助贫困户克服“等靠要”的消极思想,帮助12名残疾人办理了残疾证。他协调县农业农村局技术人员为徐庄村的124户贫困户举办种植技术讲座,有效提高了贫困户的种植水平,增加了农户的收入。

两年多来,李奇带领驻村工作队争取帮扶资金9000余元,为贫困户采购大

米、面粉和食用油,为徐庄村2组贫困群众徐四海缴纳新农合费用、购买羽绒服。组织企业捐款2.6万余元,购买餐桌、液晶电视、空气充气泵等送给贫困户;为五保户徐马义装修房屋,新建厨房;为兜底户李管家的院子修建院墙。他还带领驻村工作队为徐庄村安装110盏路灯,为村室安装2台空调,4个窗帘,为村文化广场安装4盏镭射灯。疫情防控期间,他把投身疫情防控第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,自筹资金1.8万元,为防控卡点人员购置棉大衣、消毒液等物资。

经过两年多的努力,徐庄村村容村貌发生翻天覆地的变化,村民生活水平明显提高。

脚下沾有多少泥土 心中就沉淀多少真情

——商水县委办公室驻村帮扶工作侧记

记者付永奇通讯员钱玉博

“这新房是县委办给俺建的,院里的水泥路是县委办的工作人员帮俺铺的,屋里的双人床、大衣柜也是他们给俺买的……”日前,商水县城关乡大井村村民赵国旗站在自家院子里谈起家里这几年的变化,对县委办公室驻村工作队感激不尽。

赵国旗,1973年出生,小学文化,家里有三口人,妻子患有二级精神残疾,女儿刚上小学五年级。县委办公室驻村工作队入村开展帮扶以来,帮助他在建筑工地找到了工作,帮他家办理了低保,帮其妻子勾梅办理了残疾证并落实了两项补贴,还帮他家安装了自来水、铺设了水泥小路。这是县委办公室全力以赴做好驻村帮扶工作的一个缩影。

近年来,县委办公室认真贯彻县委、县政府脱贫攻坚工作部署,尽锐出战、迎难而上,持续巩固提升脱贫成效。县委办公室多次召开会议安排部署驻村帮扶工作,传达全县脱贫攻坚工作要求,研究制定具体帮扶措施。

县委办公室加强扶贫政策宣传,把实实在在为贫困户办实事、解决实际问题作为帮扶工作的出发点和落脚点。两年多来,县委办公室在大井、顾楼两个帮扶村多次召开座谈会,组织扶贫政策有奖知识竞答活动10余场次;组织举办“欢乐中原·出彩周口·幸福商水”等送文化下乡活动;与南洋防爆有限公司合作,投资3万元在大井村设立精准扶贫爱心超市,引导贫困户转变“等靠

要”思想、树立自力更生和勤劳致富的观念。

县委办公室切实落实主体责任,充分发挥派出单位坚强后盾作用,帮助城关乡大井村、老城办事处顾楼村加强基础设施建设。派驻老城办事处顾楼村工作队协调有关部门为该村新建垃圾中转站1座、修建道路2000多米,有效解决了村内垃圾无处堆放和群众出行难的问题。派驻大井村工作队为大井村贫困户筹资购买13组衣柜,真正把党和政府的温暖和关怀送到困难群众家中。2019年,县委办公室筹集资金为大井、顾楼两个村的村室添置了办公桌椅等,切实改善了办公环境,为大井村、顾楼村分别安装路灯72盏、30盏,对大井村主干道进

行绿化美化。2020年春节,县委办公室筹集资金为大井村贫困户添置了衣柜、桌凳、双人床等家具,为3户贫困户修缮了房顶。

县委办公室在狠抓扶贫政策落实的同

时,坚持志智双扶,扶志为先,扶智为本,扶勤为要,扶德为重,加大宣传力度,强化正面引导。5月中旬,县委办公室在大井、顾楼两个帮扶村举行了道德模范表彰暨弘扬正能量助力脱贫攻坚活动,弘扬正能量、传递真善美,统筹推进脱贫攻坚与乡村振兴。

一分耕耘,一分收获。县委办公室的认真细致帮扶有效防止了部分脱贫人口返贫,巩固提升了脱贫成效,使脱贫成色更足质量更高,受到当地群众的好评。

商水县“三夏”生产秸秆禁烧暨重点工作推进会召开

本报讯(记者付永奇通讯员康军超)5月20日,全县“三夏”生产秸秆禁烧暨重点工作推进会召开。县长田林,县委副书记、常务副县长胡国胜,县委副书记王勇,县公安局局长张忠出席。

田林强调,各乡镇、各部门要紧紧围绕“坚决守住安全生产基本盘基本面、全面加强应急管理体系建设”两大任务,继续深化应急管理体系建设,大力推进应急能力建设,持续强化安全生产系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,有效做好防灾减灾救灾工作,坚决防范遏制各类安全生产事故和旱灾灾害发生,确保人民群众生命财产安全,为决胜全面建成小康社会创造良好环境。

田林指出,做好“三夏”工作,直接关系到维护国家粮食安全和全县经济社会发展,直接关系到乡村振兴战略实施和现代农业发展,直接关系到全面小康和脱贫攻坚目标任务如期实现。各级各部门要扛稳责任,全面落实责任制,一级抓一级、层层抓落实。要注重统筹,提前谋划好各项工作,做到统筹兼顾,不能顾此失彼。要精准发力,围绕工作目标,把握重点环节,确保取得实际效果。要狠抓落实,以优良作风推动各项措施落到实处。要严格奖惩,树立正确导向,做到干好干坏不一样,努力形成左右协调、上下联动、分工协作、共同推进的工作格局。

商水农商银行全力服务县域经济发展

本报讯(记者付永奇通讯员李文涛姜东坡)新冠肺炎疫情发生以来,商水农商银行充分发挥金融主力军作用,围绕县委、县政府中心工作,服务经济社会发展大局,一手抓疫情防控,一手抓复工复产、金融扶贫和普惠金融,有力促进了全县经济社会发展和生产生活秩序恢复。

全面支持复工复产。该行对防疫物资、生活必需品生产及运输企业实行“一对一”帮扶,开辟绿色通道,确保贷款快速投放;对其他民营小微企业信贷资金需求主动对接、靠前服务,出台优惠措施,简化贷款流程,全力支持疫情防控和复工复产;紧紧围绕农业生产,安排专项信贷资金,对经济作物种苗、农药、农机具、禽畜鱼苗、饲料等资金优先供应,一体服务种植、养殖、水产、经济作物等,确保不误农时。

立体开展普惠金融。该行继续落实“一平台四体系”建设要求。一是把更多产品上架到商水普惠通APP,广泛宣传。二是发展手机银行、网上银行、云闪付等,丰富支付渠道,方便人民群众。三是把98个农民金融服务点升级为普惠金融服务站,将存取款和金融知识、扶贫政策、信贷产品宣传融于一体,让人民群众有更多的便利感、获得感。四是疫情防控期间,扎实开展信用户、信用村、信用乡镇评定,优化金融环境,推进整村授信,对农户进行无差别普惠授信,简化用信手续,提高贷款覆盖面。截至5月10日,该行今 年共发放户贷户用扶贫贷款764笔、2267万元。

精准“滴灌”贫困户。该行把发放户贷户用扶贫贷款作为金融扶贫的主要方式。一是主动和县扶贫办、乡镇扶贫办对接,掌握金融扶贫政策和贫困

户资金需求等详细信息,做到心中有数。二是在前期对辖区所有贫困户授信的基础上,开展金融扶贫“回头看”活动,对已授信客户进行再走访,进一步掌握情况、查漏补缺。对从事产业符合小额扶贫贷款政策且有贷款需求的,立即办理用款手续。三是坚持“简化手续、基准利率、能贷尽贷、循环使用”原则,把方便快捷、普惠实惠“贷”给广大贫困户,提高他们脱贫致富奔小康的能力。截至5月10日,该行今 年共发放户贷户用扶贫贷款764笔、2267万元。

立体开展普惠金融。该行继续落实“一平台四体系”建设要求。一是把更多产品上架到商水普惠通APP,广泛宣传。二是发展手机银行、网上银行、云闪付等,丰富支付渠道,方便人民群众。三是把98个农民金融服务点升级为普惠金融服务站,将存取款和金融知识、扶贫政策、信贷产品宣传融于一体,让人民群众有更多的便利感、获得感。四是疫情防控期间,扎实开展信用户、信用村、信用乡镇评定,优化金融环境,推进整村授信,对农户进行无差别普惠授信,简化用信手续,提高贷款覆盖面。截至5月10日,该行今 年共发放户贷户用扶贫贷款764笔、2267万元。

张明乡扎实推进人居环境整治工作

本报讯(记者付永奇通讯员胡书广)“现在马路边、坑塘沿没有了垃圾,水变清了,空气好了起来,居住环境改善了,大家的心情舒畅多了。”日前,家住商水县张明乡王岗村的王延灵老人站在干净整洁的村头高兴地说。

去年以来,张明乡以改善农村人居环境,建设美丽乡村为目标,把整治村级环境作为推进美丽乡村建设的抓手,打造“天更蓝、水更清、地更美、村更美”的良好生活环境。该乡将农村人居环境整治与爱国卫生运动有机结合,深入推进,持续治理,组织全体乡村干部、党员、志愿者等共同参与,集智慧、聚合力,对辖区进行环境卫生综合整治。

加大人力物力财力投入力度,掀起农村人居环境整治工作新高潮,打响农村人居环境集中整治攻坚战。投资137.2万元,对集市沿街下水道进行整修,新修下水道4900米;投资280万元打造王岗、沟西两个卫生环境亮点村,为建设“美丽张明”打下坚实基础。

王岗村对村内2条主要道路进行绿化,栽植红叶石楠、香樟等绿化树2200株,新修下水道820米,对3处废旧坑塘进行整治。成立由村干部、保洁

员、党员和志愿者组成的改善农村人居环境服务队,实施“网格化管理”责任模式,做到人人身上有责任、个个肩上有任务。“现在,我们村每天由卫生保洁员定时清扫生活垃圾,对有劳动能力的贫困户参与村内环境整治的,实行积分管理,贫困户可凭积分到爱心超市兑换生活用品,激发了贫困户的内生动力,改善了村里的人居环境,群众非常满意。”王岗村党支部书记段国平说。

相比王岗村的变化,沟西村的环境变化得益于县纪委监委工委组织。2019年11月,县纪委监委工委进驻沟西村,对该村进行了近6个月的全面集中整治,收回村集体土地39亩、资金280万元。今年3月,工作组和张明乡党委、乡政府对沟西村的人居环境进行全面集中整治,修建停车场2处,栽植绿化树6000多株,对3处废旧坑塘进行改造。“村内环境好了,治理后的废旧坑塘也有人承包了,村集体经济有了,群众的心情也变好了!”村干部张记峰说。

目前,该乡各村干净卫生,文明村规民约普遍形成,生态文明建设取得初步成效,人居环境显著改善。



5月19日下午,张明乡届庄村对评选出的好婆婆、好媳妇、政策知晓明白人、环境卫生先进户、励志脱贫先进户、未脱贫励志光荣户等先进模范进行表彰。图为表彰会现场。

记者付永奇摄